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14. ledna 2024

Ať následuje dánský příklad a řekne, kdy abdikuje,
vyzývá Karla III. britský tisk

idnes.cz/zpravy/zahranicni/dansko-kralovna-margrethe-abdikace-britanie-kral-karel-
iii.A240114_093516_zahranicni_vajo

Nečekaná abdikace, kterou dánská královna Margrethe II. ohlásila
koncem roku, by mohla naznačit cestu britskému panovníkovi Karlu III.,
napsal britský tisk. Třiaosmdesátiletá královna se vzdala koruny ve
prospěch svého syna, prince Frederika. Pětasedmdesátiletý král Karel
na trůn sice dlouho čekal, ale mohl by aspoň naznačit, kdy hodlá
předat vládu svému synovi Williamovi, vyzval například The Guardian.
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14 fotografií

Karel III. usedl na britský trůn v září 2022 poté, co v 96 letech zemřela
jeho matka, královna Alžběta II. V důsledku britské koloniální politiky se
stal vládcem 14 zemí. Otázky o Karlově délce panování vyvolal nejen
jeho věk, ale i výrazně vyšší obliba jeho syna, poznamenala agentura
AFP.
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„Král Karel by se mohl rozhodnout abdikovat za pět nebo deset let a
předat trůn Williamovi a Kate, dokud jsou ještě mladí, protože
rozhodnutí královny Margrethe přijali v Dánsku opravdu dobře,“ řekl
deníku Daily Mail královský životopisec Phil Dampier.

Karla by k tomu mohla vést vůle učinit co nejlepší rozhodnutí pro
britskou královskou rodinu jako celek, uvádí Dampier a připomíná, že
britský korunní princ a jeho manželka mají velmi dobré vztahy s
dánským princem Frederikem, který se ujme vlády v neděli.

Dánská královna Margrethe II. oznámí abdikaci. Trůn po 52 letech předá
synovi

Dánská panovnice své rozhodnutí oznámila 31. prosince a podle
průzkumu s jejím krokem souhlasí více než 80 procent obyvatel, píše
agentura AFP. Podobně se rozhodli již dříve i jiní panovníci: španělský
král Juan Carlos I. abdikoval v roce 2014, o rok dříve tak učinili
nizozemská královna Beatrix a belgický král Albert II. V poslední době
stoupá tlak i na švédského krále Carla Gustafa, kterému je 77 let.

„Král Karel by měl následovat dánský příklad a říct nám, kdy abdikuje,“
píše deník The Guardian, který si jako jeden z mála britských deníků
dovolí otevřenou kritiku královské rodiny. Dánská abdikace je podle
The Guardianu „znakem citlivé konstituční monarchie“.

Záchvaty vzteku a oteklé prsty. Karel III. by měl abdikovat, myslí si část
Britů

https://www.dailymail.co.uk/news/article-12918525/Charles-queen-margrethe-abdicate-william-kate-crown-royal-expert.html
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„Pro radikály by mohla být geriatrická evropská monarchie pohřbená v
domech s pečovatelskou službou vítaná. Snižuje to riziko nehod a
skandálů, jaké postihly Španělsko za vlády Juana Carlose, nebo
vměšování do demokratické politiky,“ píše The Guardian. Práce krále,
ač ceremoniální, je náročná a nikdo by ji neměl zastávat až do smrti,
zejména pokud má připraveného následníka, dodal The Guardian.

Autoři: ČTK, iDNES.cz
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Nejdéle vládnoucí dánská královna Margrethe II. oznámila, že předá trůn
synovi

Dánská královna Margrethe II. oznámí abdikaci. Trůn po 52 letech předá
synovi

Margrethe II. má nový rekord. Je nejdéle vládnoucím dánským panovníkem
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Komerční sdělení

Nejčtenější

Policisté pročesávali pražský lesopark. Nasadili i kamion z vraždy v
Klánovicích

6. ledna 2024  14:48,  aktualizováno  18:15

http://sdeleni.idnes.cz/sdeleni-redir.aspx?idostrova=zpravodaj
https://www.idnes.cz/praha/zpravy/policiste-kriminalni-vysetrovani-praha-pet.A240106_135304_domaci_zof
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Desítky policistů pročesávaly od sobotního rána lesopark na okraji
Prahy 5. Podle mluvčího Richarda...

Skandinávský teplotní šok. Na severu Švédska se oteplilo o padesát stupňů

10. ledna 2024  11:02

Obyvatelé severských států zažívají v uplynulých dnech obrovské
teplotní šoky. Meteorologové na...

Reklama

Hit sezóny -34% levnějšíTrhá rekordy oblíbenosti solární panel nabíjí
lampu, díky čemuž je osvětlení 100% zdarma.

Jurečka lhal. Podřízený mu o střelbě říkal už ve čtyři odpoledne

7. ledna 2024  18:42

Ministr práce a sociálních věcí Marian Jurečka o střelbě na filozofické
fakultě věděl už během...

Za podporu Ukrajiny a kampaň na nákup dronů čelí herec Vetchý vyhrůžkám

9. ledna 2024  14:01

Populární český herec Ondřej Vetchý podpořil v prosinci kampaň, která
má za cíl nákup deseti tisíc...

Reklama

https://www.idnes.cz/zpravy/zahranicni/svedsko-finsko-laponsko-rekordni-mrazy.A240110_093636_zahranicni_misl
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/marian-jurecka-strelba-filozoficka-fakulta-vecirek.A240107_171101_domaci_vajo
https://www.idnes.cz/zpravy/domaci/ondrej-vetchy-drony-nemesis-vyhruzky-mikulecky-rehka-ukrajina.A240109_125942_domaci_ivos
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Hit sezóny -40% levnějšíTrhá rekordy oblíbenosti solární panel nabíjí
lampu, díky čemuž je osvětlení 100% zdarma.

Průlom v odmrazovačíchOdmrazujte okna auta bez ruční práce.
Využijte technologií používaných v letectví

Hizballáh překvapivým úderem zasáhl „oči“ Izraele. Situace se vyhrocuje

8. ledna 2024  16:50

Sledujeme online Izraelská armáda přiznala, že libanonské radikální
hnutí Hizballáh poškodilo střelami její citlivou...

VIDEO: Střílej po mně! Kameraman natočil téměř celý útok v centru Prahy

Premium Ve čtvrtek zemřelo rukou střelce Davida K. 14 obětí, 25 lidí je
zraněných, z toho deset lidí těžce. Jedním z prvních na...

Máma ji dala do pasťáku, je na pervitinu a šlape. Elišku čekají Vánoce na
ulici

Premium Noční Smíchov. Na zádech růžový batoh, v ruce svítící
balónek, vánoční LED svíčky na baterky kolem krku. Vypadá na...
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Test světlých lahvových ležáků: I dobré pivo zestárne v obchodě mnohem
rychleji

Premium Ležáky z hypermarketů zklamaly. Jestli si chcete pochutnat,
běžte do hospody. Sudová piva totiž dopadla před časem...

14. ledna 2024  11:37

Nečekaná abdikace, kterou dánská královna Margrethe II. ohlásila
koncem roku, by mohla naznačit...

V Mlékojedech vyhořel autoservis, z haly hasiči zachránili psa

14. ledna 2024  10:50

Budova autoservisu vyhořela v noci na neděli v Mlékojedech na
Litoměřicku. Uvnitř dílny oheň...

https://www.idnes.cz/_servix/recombee/collector.aspx?recommendation=000000000036-0000-0000-000000000000&page=A231218_100730_test_ven&url=https%3a%2f%2fwww.idnes.cz%2fekonomika%2ftest-a-spotrebitel%2ftest-svetly-lezak-lahvovy-pivo.A231218_100730_test_ven%3fzdroj%3dvybava_idnes
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Do gulagu? Ne, na gejzíry. Putin chce z Dálného východu turistický ráj pro
Rusy

14. ledna 2024  10:10

Moskva má velké ambice s jedním ze svých řídce osídlených regionů.
Na Dálném východě, kde za...

Skončí chudnutí a zdražování? Hostem Partie je předsedkyně Sněmovny
Pekarová

14. ledna 2024

Aktualizujeme Přišel s novým rokem konec zdražování, nebo je na
optimismus příliš brzy? A co valorizace důchodů a...
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